



国家安全，有你有我

重庆市丰都县实验小学
四年级7班 杜雨彤
指导教师 孙幸希

在我的心中，国家安全就像一棵大树，它的根深深地扎在祖国的大地上，为我们遮风挡雨，让我们茁壮成长。

记得有一次，我和爸爸妈妈一起去海边度假。那是一个阳光明媚的日子，金色的沙滩、碧蓝的大海，一切都那么美好。正当我们尽情享受这惬意的时光时，我突然发现不远处的沙滩上有一个奇怪的装置。它看起来像一个金属盒子，上面还有一些天线和指示灯。

我的好奇心被勾了起来，正准备走过去一探究竟。这时，爸爸一把拉住了我，严肃地说：“孩子，这可能是一个危险的东西，不能随便靠近。”爸爸赶紧拨打了报警电话，不一会儿，警察叔叔就赶到了现场。

专业人员仔细检查后，发现这个装置竟然是一个非法监测设备，可能会窃取我国沿海地区的重要信息，威胁国家安全。听到这个结果，我心里一阵后怕，同时也深刻地意识到国家安全离我们并不遥远，可能就在我们身边某个寻常的角落。

在学校里，科学老师给我们讲了一个故事。有一位科学家，他在国外深造，当他学业有成，准备回国效力时，却遭到国外一些势力的百般阻挠和威胁。但是，这位科学家坚定信念，克服重重困难，最终带着宝贵的知识和经验回到了祖国。他的研究成果为我国的科技发展作出了重要贡献，也增强了我国在相关领域的安全保障。

从这些事例中，我明白了国家安全涵盖很多方面，包括领土完整、政治稳定、经济发展、文化传承等。它就像空气一样，无处不在，又至关重要。

作为小学生，虽然我们力量还很弱小，但也可以为维护国家安全贡献自己的一份力量。比如，我们要遵守法律法规，不做违法乱纪的事情；要保护好国家的机密，不随意向陌生人透露重要信息；要爱护环境、节约资源，为国家的可持续发展出一份力；要努力学习科学文化知识，长大后成为对国家有用的人。

“天下兴亡，匹夫有责。”让我们从现在做起，从身边的小事做起，共同守护国家安全这棵大树，让它枝繁叶茂，永远屹立在世界的东方！



藏在话筒里的成长密码

重庆市巫山县南峰小学
五年级4班 何婧琪
指导教师 龚德玉

尊敬的老师，亲爱的同学们：

大家好！我是五年级4班的何婧琪，今天我要为大家讲述一个有关勇气的故事。

“学生时代是人一生最美好的时光。”很幸运，此刻站在这里的我，正在南园这片沃土上茁壮成长——长高的是个子，增长的是学识，锤炼的是本领。在这个温暖的大家庭里，我收获了破茧成蝶的勇气，也积蓄着向阳生长的力量。

记得二年级的那个春天，学校广播站招新的海报贴满了走廊。当“播音部长竞选”几个字映入眼帘时，我的心中燃起了一丝渴望。可望着报名表上密密麻麻的注意事项，从未登台的我仿佛看见无数双眼睛织成密网，将我的勇气困在方寸之间。就在我攥着报名表犹豫不决时，老师轻轻拍了拍我的肩膀：“婧琪，舞台是为追光者准备的，你该去试试看。”她眼中的星光落进我心底，化作报名的墨迹。

准备的日子格外漫长。台灯下，稿纸被我涂改得斑斑驳驳；镜子前，刚背熟的段落总在某个转音处打结。最难忘那个雨夜，我对着空荡荡的房间练习，突然响起的雷声惊散了所有词语，崩溃的泪水在脸上纵横。但每当我想要放弃时，总能看到练习本上老师批注的“加油”，听到同桌塞给我的薄荷糖在口袋里叮当作响——这些温暖的碎片，拼凑出我继续前行的勇气。

决赛日如期而至。候场区里，我的手心沁出薄汗，参赛号码牌在胸前微微发颤，心脏仿佛要跳出嗓子眼。当“8号选手”的报幕声响起，我踏着心跳的鼓点走向舞台中央。追光灯落下，世界突然安静——我看见老师期待的目光，望见同学握紧的拳头。话筒将我的声音轻轻托起，像蒲公英乘着春风远航。当最后一个尾音消散在掌声中时，我知道我成功了，不是战胜了对手，而是战胜了我自己！我站上舞台，迈出的这小小一步，却是我追求勇敢的一大步。

如今回首，那个颤抖着接过话筒的小女孩不会想到，南园的舞台正为她次第展开：红领巾广播站的话筒传递着成长的温度，“比酷”杯的灯光照亮创意的火花，国庆拉歌赛的旋律里跳动着赤子之心。从班级到年级再到校级，我站上的舞台越来越大，我站稳舞台的勇气也越来越足！每个舞台都在诉说：这里没有天生的主角，只有敢于绽放的光芒。

人人可参与，处处是舞台，个个是主角。亲爱的同学们，此刻我们脚下就是最珍贵的舞台。让我们以勇气为笔，以梦想为墨，在南园这幅画卷上，书写属于我们的华章！当未来某天回望，愿我们都能骄傲地说：“那个在舞台上闪闪发光的少年，正是青春最美的模样！”